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 طرح درس روزانه

                    10-12جلسه: اول                     دانشکده: پزشکی                       زمان برگزاری: دوشنبه  

 دانشجویان ترم: اول                     شماره درس:

  موضوع جلسه: ساختار ژنوم انسان و مطالعه کروموزوم ها 

نیمسال: اول                    محل برگزاری: دانشکده پزشکی       دانشجویان رشته:  پزشکی                     نوع درس: نظریعلوم پزشکی           گروه: 

1401-1402 

مدرس: دکتر حسینی                      پیشنیاز:                            نفر 41تعداد دانشجویان:                        ساعت تئوری  32مدت زمان )کل ساعات(: 
 ندارد 

 موارد هدف کلی درس 

 
 

 اهداف رفتاری 

 دانشجویان در پایان جلسه باید:
 اجزای ساختاری ژنوم را بشناسند.  -1
 دید کلی از سازمانیابی ژنوم انسان داشته باشند.   -2
 ند.  چگونگی شکل گیری کروموزوم را توضیح ده   -3
 وتیپ، تکنیک های رنگ امیزی و نواربندی کروموزوم ها آشنایی داشته باشند. ا کاریب   -4
 با نامگذاری و  اصطلاحات مربوط به کروموزوم ها آشنا باشند. -5

 
 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 پرسش شفاهی از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات آنها با موضوع جلسه -1

 حثهپاسخ و مبا  انی، پرسش وسخنر شیوه تدریس 

 وایت بورد  - ویدئو پروژكتور مواد یا وسایل آموزشی

 
 

 مراحل تدریس یا ارائه محتوا

 دقیقه  30تدریس اجزای ساختاری ژنوم  -1
 دقیقه  30تدریس سازمانیابی ژنوم و نواحی تکراری  -2
 دقیقه  30 کروموزوم هاتدریس روند شکل گیری کرموزوم، و تکنیک های رنگ امیزی و نواربندی  -3
 دقیقه 30تدریس اصطلاحات، نامگذاری کروموزوم ها  -4

 حضور فعال در کلاس، کوئیز، میان ترم و پایان ترم )آشنا کردن دانشجویان با نحوه امتحانات الزامی می باشد( پایانی(  –ارزشیابی )تکوینی 

وش دادن فعال سر کلاس و انجام تکالیف درسی از  یان جلسه، گشفاهی در پاآمادگی در کلاس درس، پاسخ دادن به سولات  تکالیف یادگیرنده 
 طرف استاد در سامانه نوید. 

 
 

 رح درس روزانهط
 

شماره    دانشجویان ترم: اول                                     10-12 دوشنبهدانشکده: پزشکی                       زمان برگزاری:                    دومجلسه: 
 رس: د

  ( 1کلیات ژنتیک مولکولی )موضوع جلسه: 
نیمسال: اول          نوع درس: نظری                                    پزشکیمحل برگزاری: دانشکده پزشکی       دانشجویان رشته:  گروه: علوم پزشکی           



 3 

401-402 
مدرس: دکتر حسینی                      پیشنیاز:                            نفر 41یان:    عداد دانشجوت                    ساعت تئوری  32مدت زمان )کل ساعات(: 

 ندارد 

 موارد هدف کلی درس 

 
 

 اهداف رفتاری 

 دانشجویان در پایان جلسه باید:
 باشند. آشنایی کامل داشته با مفاهیم ژن، همانندسازی، رونویسی و نسخه برداری   -1
 م های همانندسازی، رونویسی و نسخه برداری بطور مختصر آشنا باشند.نیسمکا با -2
 اجزای ساختاری مولکولی ) دستگاه همانندسازی، رونویسی و ترجمه( بطور کلی آشنایی داشته باشند -3
 

 
 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 ا موضوع جلسهپرسش شفاهی از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات آنها ب -1
 

 سخنرانی، پرسش و پاسخ و مباحثه تدریس  وهشی

 وایت بورد  - ویدئو پروژكتور مواد یا وسایل آموزشی

  
 

 مراحل تدریس یا ارائه محتوا

 دقیقه 20 همانندسازی ژنوم -1
 دقیقه 30 ساختار ژن و رونویسی -2
 دقیقه RNA 20فرایند پیرایش  -3
 دقیقه  20ها RNAانواع   -4
 قه دقی 20 ایند ترجمهفر -5

 )آشنا کردن دانشجویان با نحوه امتحانات الزامی می باشد( کوئیز، میان ترم و پایان ترمحضور فعال در کلاس،  پایانی(  –ارزشیابی )تکوینی 

در سامانه   استاداز طرف  انجام تکالیف درسی آمادگی در کلاس درس، پاسخ دادن به سولات، گوش دادن فعال سر کلاس و  تکالیف یادگیرنده 
 .وید ن

 
 
 
 

 طرح درس روزانه
 

دانشجویان ترم: اول                     شماره                    10-12 دوشنبهدانشکده: پزشکی                       زمان برگزاری:                      سومجلسه: 

 درس: 

  ( 2کلیات ژنتیک مولکولی )موضوع جلسه: 
نوع درس: نظری                           نیمسال: اول                      پزشکیه پزشکی       دانشجویان رشته:  برگزاری: دانشکد  محلکی           گروه: علوم پزش

401-402 
یشنیاز:  پ                    مدرس: دکتر حسینی                            نفر 41تعداد دانشجویان:                        ساعت تئوری  32مدت زمان )کل ساعات(: 

 ندارد 
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 موارد هدف کلی درس 

 
 

 اهداف رفتاری 

 دانشجویان در پایان جلسه باید بتوانند:
 مکانیسم های ایجاد جهش را بشناسند   -1
 اهمیت جهش زایی در ایجاد بیماری های انسانی را بدانند    -2
 شندبا مکانیسم های ترمیم آشنا با  -3
 دستگاه ترمیم در شکل گیری بیماری های انسانی آگاهی داشته باشند.عملکرد اختلال  ازاهمیت-4
 

 پرسش شفاهی از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات آنها با موضوع جلسه -1 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 سخنرانی، پرسش و پاسخ و مباحثه شیوه تدریس 

 وایت بورد  - وژكتورویدئو پر مواد یا وسایل آموزشی

 
 

 مراحل تدریس یا ارائه محتوا

 دقیقه 30 ی جهش زاهاریس مکانیسم های ایجاد جهش و معرفتد -1
 دقیقه  30 اهمیت جهش زایی در ایجاد بیماری های انسانی  -2
 دقیقه  30انواع مکانیسم های ترمیم  -3
 دقیقه  30انسانی  اهمیت اختلال عملکرد دستگاه ترمیم در شکل گیری بیماری های -4
 

 حضور فعال در کلاس، کوئیز، میان ترم و پایان ترم )آشنا کردن دانشجویان با نحوه امتحانات الزامی می باشد( پایانی(  –یابی )تکوینی زشار

در سامانه  تاد از طرف اسانجام تکالیف درسی آمادگی در کلاس درس، پاسخ دادن به سولات، گوش دادن فعال سر کلاس و  تکالیف یادگیرنده 
 .نوید 

 
 
 

 
 طرح درس روزانه

 

دانشجویان ترم: اول                     شماره                    10-12  دوشنبهدانشکده: پزشکی                       زمان برگزاری:                       چهارمجلسه: 

 درس: 

  قشه یابی ژنها ، تقسیم سلولی و نچرخه سلولموضوع جلسه: 
نیمسال: اول    نوع درس: نظری                                        پزشکیمحل برگزاری: دانشکده پزشکی       دانشجویان رشته:           گروه: علوم پزشکی  

401-402 

حسینی                      پیشنیاز:   مدرس: دکتر                         نفر 41تعداد دانشجویان:                        ساعت تئوری  32مدت زمان )کل ساعات(: 
 ندارد 

 موارد هدف کلی درس 

 
 

 اهداف رفتاری 

 دانشجویان در پایان جلسه باید:
 مراحل مختلف چرخه سلولی را یاد بگیرند   -1
 .با تقسیم میتوز و اهمیت آن آشنا باشند   -2
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 بطور کامل درک کنند. ادر ایجاد سلول های جنسی رآن تقسیم میوز ، مراحل مختلف و اهمیت  -3
 نحوه تنظیم چرخه سلول آگاهی داشته باشند.  از – 4
 تنوع سلول های جنسی به لحاظ ژنتیکی را درک کند  -5
 محاسبه کند وز رابتواند تنواعات ناشی از می -6

 پرسش شفاهی از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات آنها با موضوع جلسه -1 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 سخنرانی، پرسش و پاسخ و مباحثه وه تدریس یش

 وایت بورد  - ویدئو پروژكتور مواد یا وسایل آموزشی

 
 

 مراحل تدریس یا ارائه محتوا

 . دقیقه 30 تدریس چرخه سلول -1
 . دقیقه 30 تدریس تقسیم میتوز -2
 .  تدریس تقسیم میوز و تولید سلول های جنسی -3
 دقیقه. 30تنظیم چرخه سلول  -4

 با نحوه امتحانات الزامی می باشد(حضور فعال در کلاس، کوئیز، میان ترم و پایان ترم )آشنا کردن دانشجویان  پایانی(  –بی )تکوینی شیاارز

در سامانه  از طرف استاد انجام تکالیف درسی آمادگی در کلاس درس، پاسخ دادن به سولات، گوش دادن فعال سر کلاس و  تکالیف یادگیرنده 
 .نوید 

 
 
 
 
 

 طرح درس روزانه
 

دانشجویان ترم: اول                     شماره                    10-12 دوشنبهبرگزاری: دانشکده: پزشکی                       زمان  پنجم                  جلسه: 

 درس: 

  مفاهیم بیماری های ژنتیکی و الگوهای وراثتیموضوع جلسه: 
نیمسال: اول               نظری          نوع درس:                     پزشکی: دانشکده پزشکی       دانشجویان رشته:  محل برگزاری        گروه: علوم پزشکی   

401-402 

پیشنیاز:               حسینی          مدرس: دکتر                           نفر 41تعداد دانشجویان:                        ساعت تئوری  32مدت زمان )کل ساعات(: 
 ندارد 

 موارد هدف کلی درس 

 
 

 اهداف رفتاری 

 یان در پایان جلسه باید بتوانند:دانشجو
 قوانین ژنتیک کلاسیک را بدانند -1
 اصطلاحات و تعاریف مربوط به بیماری های ژنتیکی آگاهی کامل داشته باشند. از -2
 ای تک ژنی را بشناسند.الگوهای وراثتی انواع بیماری ه -3
 های ژنتیکی را تحلیل و مقایسه نمایند.بتوانند دودمان-4

 
 بی تشخیصی )آغازین( ارزشیا

 پرسش شفاهی از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات آنها با موضوع جلسه -1
2- 
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3- 
 

 سخنرانی، پرسش و پاسخ و مباحثه شیوه تدریس 

 وایت بورد  -ویدئو پروژكتور  مواد یا وسایل آموزشی

 
 

 مراحل تدریس یا ارائه محتوا

 دقیقه 30 تدریس ژنتیک کلاسیک -1
 دقیقه  60 ی وراثتی و اصطلاحات مربوط به آنبیماریها -2
 دقیقه 30 الگوی وراثت انواع بیماری های ژنتیکی -3

 دن دانشجویان با نحوه امتحانات الزامی می باشد(حضور فعال در کلاس، کوئیز، میان ترم و پایان ترم )آشنا کر پایانی(  –ارزشیابی )تکوینی 

در سامانه  از طرف استاد انجام تکالیف درسی پاسخ دادن به سولات، گوش دادن فعال سر کلاس و آمادگی در کلاس درس،  تکالیف یادگیرنده 
 .نوید 

 
 

 طرح درس روزانه
 

شماره    دانشجویان ترم: اول                                     10-12 دوشنبهزمان برگزاری:    دانشکده: پزشکی                       ششم                جلسه:

 درس: 

    هی ژنتیکیهای بیماریدودمانتحلیل موضوع جلسه: 
نیمسال:       : نظری                       نوع درس                     پزشکیمحل برگزاری: دانشکده پزشکی       دانشجویان رشته:  گروه: علوم پزشکی           

 402-401اول 

مدرس: دکتر حسینی                                                      نفر 41تعداد دانشجویان:                        ی ساعت تئور 32مدت زمان )کل ساعات(: 
 پیشنیاز: ندارد 

 موارد هدف کلی درس 

 
 

 اهداف رفتاری 

 یان در پایان جلسه باید:شجودان
 از اصول کلی و قواعد مربوط به رسم شجره آگاهی داشته باشند.-1
 باشند.  خطر ابتلا به بیماری ژنتیکیقادر به تجزیه و تحلیل شجره نامه بیماری های تک ژنی و برآورد  -2

 
 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 آنها با موضوع جلسه پرسش شفاهی از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات -1
2- 
3- 
 

 سخنرانی، پرسش و پاسخ و مباحثه شیوه تدریس 

 وایت بورد  - ویدئو پروژكتور وزشیمواد یا وسایل آم

 
 

 مراحل تدریس یا ارائه محتوا

 دقیقه 40 تدریس شجره نامه -1
 دقیقه  40ط به آن 30 حل مسائل مربو تجزبه و تحلیل شجره ها و -2
 دقیقه.  40سمینار دانشجویان  -3

 آشنا کردن دانشجویان با نحوه امتحانات الزامی می باشد(حضور فعال در کلاس، کوئیز، میان ترم و پایان ترم ) پایانی(  –ارزشیابی )تکوینی 

ه  اماندر ساز طرف استاد انجام تکالیف درسی آمادگی در کلاس درس، پاسخ دادن به سولات، گوش دادن فعال سر کلاس و  تکالیف یادگیرنده 
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 .نوید 

 
 
 
 

 
 طرح درس روزانه

 

دانشجویان ترم: اول                     شماره                    10-12 دوشنبهزمان برگزاری:                 دانشکده: پزشکی               هفتم            جلسه: 

 درس: 

  بیماری های ناشی از اختلالات متابولیسم مادرزادی موضوع جلسه: 
نوع درس: نظری                           نیمسال: اول                      پزشکیمحل برگزاری: دانشکده پزشکی       دانشجویان رشته:  گروه: علوم پزشکی           

401-402 

مدرس: دکتر حسینی                                                       نفر 41تعداد دانشجویان:                        ساعت تئوری  32مدت زمان )کل ساعات(: 
 پیشنیاز: ندارد 

 اردمو هدف کلی درس 

 
 

 اهداف رفتاری 

 دانشجویان در پایان جلسه باید:
 با بیماری های ناشی از خطای مادرزادی متابولیسم آشنایی داشته باشند. -1
 را بدانند.بیماری های با شیوع بالا یکی و بیوشیمی نحوه وراثت، عوارض و علایم و شیوع و مکانیسم ژنت -2

 

 
 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 هی از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات آنها با موضوع جلسهپرسش شفا -1
2- 

 سخنرانی، پرسش و پاسخ و مباحثه شیوه تدریس 

 وایت بورد - ، ویدئو پروژكتور مواد یا وسایل آموزشی

 
 
 ا ارائه محتوامراحل تدریس ی

 دقیقه  20در  اختلالات متابولیسم اسید های آمینه -11
 دقیقه 20 وهیدراتاختلالات متابولیسم کب -2
 دقیقه  20 اختلالات متابولیسم استروئیدها -3

 دقیقه  20در  بیماری های ذخیره لیزوزومی -4 
 دقیقه.  40سمینار دانشجویان  -5

 شد(کوئیز، میان ترم و پایان ترم )آشنا کردن دانشجویان با نحوه امتحانات الزامی می با در کلاس، حضور فعال پایانی(  –ارزشیابی )تکوینی 

در سامانه  از طرف استاد انجام تکالیف درسی آمادگی در کلاس درس، پاسخ دادن به سولات، گوش دادن فعال سر کلاس و  تکالیف یادگیرنده 
 .نوید 
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 طرح درس روزانه

 

دانشجویان ترم: اول                     شماره                    10-12 دوشنبهدانشکده: پزشکی                       زمان برگزاری:                 هشتم  جلسه: 

 درس: 

  بیماری های تک ژنی با شیوع بالا موضوع جلسه: 
نوع درس: نظری                           نیمسال:                      پزشکیجویان رشته:  محل برگزاری: دانشکده پزشکی       دانشگروه: علوم پزشکی           

 402-401ول ا

مدرس: دکتر حسینی                                                      نفر 41تعداد دانشجویان:                        ساعت تئوری  32مدت زمان )کل ساعات(: 
 : ندارد پیشنیاز

 موارد هدف کلی درس 

 
 

 اهداف رفتاری 

 دانشجویان در پایان جلسه باید:
 وارض و علایم و مکانیسم ژنتیکی و بیوشیمی بیماری های تک ژنی با شیوع بالا را بدانند نحوه وراثت، ع  -1

 
 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 ضوع جلسهپرسش شفاهی از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات آنها با مو -1
2- 
3- 
 

 سخنرانی، پرسش و پاسخ و مباحثه شیوه تدریس 

 وایت بورد -اورهد -تشریح جسد، ویدئو پروژكتور تر،پوس  مولاژ، مواد یا وسایل آموزشی

 
 

 مراحل تدریس یا ارائه محتوا

 دقیقه  10 بیماری هانتینگتون -1
 دقیقه 10 دیستروغی میو تونیک -2
 دقیقه 10نوروفیبرو ماتوز  -3

 دقیقه   10 سندرم مارفان -4 
 دقیقه 10فیبروز کیستی  -5
 دقیقه.  60سمینار دانشجویان  -6

 حضور فعال در کلاس، کوئیز، میان ترم و پایان ترم )آشنا کردن دانشجویان با نحوه امتحانات الزامی می باشد( پایانی(  –ی )تکوینی ارزشیاب

در سامانه  از طرف استاد انجام تکالیف درسی سر کلاس و دن به سولات، گوش دادن فعال  آمادگی در کلاس درس، پاسخ دا  تکالیف یادگیرنده 
 .نوید 

 
 

 ح درس روزانهطر
 

ماره دانشجویان ترم: اول                     ش                    10-12 دوشنبهدانشکده: پزشکی                       زمان برگزاری:                      نهمجلسه: 

 درس: 
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  ناهنجاری های کرموزوم و بیماری های ناشی از اختلالات کرموزومی موضوع جلسه: 
نوع درس: نظری                           نیمسال:                      پزشکیمحل برگزاری: دانشکده پزشکی       دانشجویان رشته:  لوم پزشکی           گروه: ع

 402-401اول 

مدرس: دکتر حسینی                                                      نفر 41تعداد دانشجویان:                        ساعت تئوری  32 کل ساعات(:مدت زمان )
 پیشنیاز: ندارد 

 موارد هدف کلی درس 

 
 

 اهداف رفتاری 

 دانشجویان در پایان جلسه باید:
 انواع ناهنجاری های کرموزومی را توضیح دهند.  -1
 مکانیسم ها و دلایل ناهنجاری ها را بدانند.  -2
 بیماری های ناشی از اختلالات کروموزومی آشنایی داشته و علایم تشخیصی مربوط به آنها را بدانند. با -3

 
 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 عات آنها با موضوع جلسهپرسش شفاهی از دانشجویان در ارتباط با اطلا -1
2- 
3- 
 

 سخنرانی، پرسش و پاسخ و مباحثه شیوه تدریس 

 وایت بورد  - ویدئو پروژكتور مواد یا وسایل آموزشی

 
 

 مراحل تدریس یا ارائه محتوا

 دقیقه  40 ناهنجاری های تعدادی کروموزوم ها و بیماری های ناشی از آن تدریس  -1
 دقیقه 40  رموزوم ها و بیماری های ناشی از آن ناهنجاری های ساختاری کتدریس  -2
 دقیقه.  40سمینار دانشجویان  -3

 حضور فعال در کلاس، کوئیز، میان ترم و پایان ترم )آشنا کردن دانشجویان با نحوه امتحانات الزامی می باشد( پایانی(  –ارزشیابی )تکوینی 

در سامانه  از طرف استاد انجام تکالیف درسی لات، گوش دادن فعال سر کلاس و آمادگی در کلاس درس، پاسخ دادن به سو تکالیف یادگیرنده 
 .نوید 

 
 
 
 
 

 انهطرح درس روز
 

 درس: دانشجویان ترم: اول                     شماره                    10-12 دوشنبهدانشکده: پزشکی                       زمان برگزاری:                      دهمجلسه: 

  بیماری های با وراثت مادری )میتو کندریایی( موضوع جلسه: 
نوع درس: نظری                           نیمسال: اول                      پزشکیزاری: دانشکده پزشکی       دانشجویان رشته:  محل برگگروه: علوم پزشکی           

401-402 

                      مدرس: دکتر حسینی                                نفر 41تعداد دانشجویان:                        ی ساعت تئور 32مدت زمان )کل ساعات(: 
 پیشنیاز: ندارد 

 موارد هدف کلی درس 
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 اهداف رفتاری 

 دانشجویان در پایان جلسه باید:
 اشته باشد. از عملکرد و فیزیولوژی میتوکندری و ژنوم آن اطلاعات کلی د  -1
 .علایم و نشانه های مربوط به بیماری های با وراثت مادری )میتوکندریایی( را بداند -2
 .  ز نحوه توارث و پیچیدگی های بیماری های میتوکندری اطلاع داشته باشد ا -3
 کلیات مربوط به ژنتیک جمعیت ها را درک نمده باشد. -4

 
 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات آنها با موضوع جلسهپرسش شفاهی  -1
2- 
3- 
 

 باحثهسخنرانی، پرسش و پاسخ و م شیوه تدریس 

 وایت بورد  - ویدئو پروژكتور مواد یا وسایل آموزشی

 
 

 مراحل تدریس یا ارائه محتوا

 دقیقه 30 ساختار، عملکرد و ژنوم میتوکندری -1
 دقیقه 20 ط به به بیماری های میتوکندریاییعلایم کلی و پیچیدگی های مربو -2
 هدقیق 40 میتوکندریاییژنتیکی معرفی برخی از بیماری های  -3
 دقیقه  30  کلیات ژنتیک جمعیت ها -4

 اشد(حضور فعال در کلاس، کوئیز، میان ترم و پایان ترم )آشنا کردن دانشجویان با نحوه امتحانات الزامی می ب پایانی(  –ارزشیابی )تکوینی 

در سامانه نوید از طرف استاد لیف درسی انجام تکاآمادگی در کلاس درس، پاسخ دادن به سولات، گوش دادن فعال سر کلاس و  تکالیف یادگیرنده 
. 

 
 

 
 طرح درس روزانه

 

دانشجویان ترم: اول                     شماره                    10-12 دوشنبهدانشکده: پزشکی                       زمان برگزاری:   یازدهم              جلسه: 

 درس: 

  بیماری های چند عاملی موضوع جلسه: 
نوع درس: نظری                           نیمسال:                      پزشکیمحل برگزاری: دانشکده پزشکی       دانشجویان رشته:  ه: علوم پزشکی           گرو

 402-401اول 

مدرس: دکتر حسینی                                                      نفر 41تعداد دانشجویان:                        ساعت تئوری  32مدت زمان )کل ساعات(: 
 پیشنیاز: ندارد 

 موارد هدف کلی درس 

 
 

 اهداف رفتاری 

 دانشجویان در پایان جلسه باید:
 ایجاد بیماری های چند عاملی آگاهی داشته باشند.  از اهمیت و نقش ژنتیک در -1
 باشند. اطلاعات کافی در زمینه ژنتیک سرطان های شایع داشته -2
از اهمیت و نقش ژنتیک درایجاد  بیماری آلزایمر به عنوان یک الگوی بیماری های چند عاملی اطلاعات کافی داشته   -3

 باشند. 
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 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 فاهی از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات آنها با موضوع جلسهپرسش ش -1
2- 
3- 
 

 و مباحثهسخنرانی، پرسش و پاسخ  شیوه تدریس 

 وایت بورد  - ویدئو پروژكتور مواد یا وسایل آموزشی

 
 

 مراحل تدریس یا ارائه محتوا

 دقیقه  20 نقش ژنتیک در بیماری های چند عاملی -1
 دقیقه   60 ایجاد سرطان های شایعدر  اهمیت و نقش ژنتیک -2
 دقیقه 30اهمیت و نقش ژنتیک در ایجاد بیماری آلزایمر  - -3

 حضور فعال در کلاس، کوئیز، میان ترم و پایان ترم )آشنا کردن دانشجویان با نحوه امتحانات الزامی می باشد( پایانی(  –کوینی ارزشیابی )ت 

در سامانه  از طرف استاد انجام تکالیف درسی خ دادن به سولات، گوش دادن فعال سر کلاس و آمادگی در کلاس درس، پاس تکالیف یادگیرنده 
 .نوید 

 
 

 
 

 درس روزانهطرح 
 

شماره      دانشجویان ترم: اول                                   10-12 دوشنبهدانشکده: پزشکی                       زمان برگزاری:          دوازدهم        جلسه: 

 درس: 

  هموگلوبینوپاتی های ارثی موضوع جلسه: 
نوع درس: نظری                           نیمسال:                      پزشکیده پزشکی       دانشجویان رشته:  محل برگزاری: دانشکگروه: علوم پزشکی           

 402-401اول 

           مدرس: دکتر حسینی                                           نفر 41تعداد دانشجویان:                        ساعت تئوری  32مدت زمان )کل ساعات(: 
 پیشنیاز: ندارد 

 موارد هدف کلی درس 

 
 

 اهداف رفتاری 

 دانشجویان در پایان جلسه باید: 
 باشد. از ژنتیک هموگلوبین و تکوین سلول های خونی اطلاعات کافی داشته    -1
یر در شکل گیری مکانیسم ژنتیکی درگ.تالاسمی ها آشنایی کامل داشته باشدانواع بیماری های وراثتی خون بویژه  با   -2

 بیماری، نحوه وراثت و علایم این بیماریی ها را بداند
 از ژنتیک گروه های خونی و ملاحظات آن آگاهی داشته باشد.   -3

 
 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 رسش شفاهی از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات آنها با موضوع جلسهپ -1
2- 
3- 
 

 سخ و مباحثهسخنرانی، پرسش و پا شیوه تدریس 
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 وایت بورد  - ویدئو پروژكتور مواد یا وسایل آموزشی

 
 

 مراحل تدریس یا ارائه محتوا

 دقیقه  40 ژنتیک و ساختار هموگلوبین  -1
 دقیقه   40 بیماری های وراثتی خون -2
 دقیقه  40 ژنتیک گروه های خونی -3

 م و پایان ترم )آشنا کردن دانشجویان با نحوه امتحانات الزامی می باشد(حضور فعال در کلاس، کوئیز، میان تر پایانی(  –ارزشیابی )تکوینی 

در سامانه  از طرف استاد تکالیف درسی انجام آمادگی در کلاس درس، پاسخ دادن به سولات، گوش دادن فعال سر کلاس و  تکالیف یادگیرنده 
 .نوید 

 
 
 

 طرح درس روزانه
 

دانشجویان ترم: اول                     شماره                    10-12 دوشنبهپزشکی                       زمان برگزاری:  دانشکده:             سیزدهم     جلسه: 

 درس: 

  ایمنو ژنتیکموضوع جلسه: 
درس: نظری                           نیمسال: نوع                      پزشکیمحل برگزاری: دانشکده پزشکی       دانشجویان رشته:  لوم پزشکی           گروه: ع

 402-401اول 

مدرس: دکتر حسینی                                                      نفر 41تعداد دانشجویان:                        ساعت تئوری  32مدت زمان )کل ساعات(: 
 پیشنیاز: ندارد 

 موارد هدف کلی درس 

 
 

 اهداف رفتاری 

 انشجویان در پایان جلسه باید:د 
 با سیستم ایمنی ذاتی و اکتسابی و ژنتیک آن آشنایی داشته باشد -1
 بیماری های خود ایمنی را بشناسد -2
 منی را بشناسد و نقش ژنتیک در روند شکل کیری این بیماری ها را بداند. بیماری های وراثتی سیستم ای -3

 فاهی از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات آنها با موضوع جلسهپرسش ش -1 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 سخنرانی، پرسش و پاسخ و مباحثه شیوه تدریس 

 وایت بورد  - ویدئو پروژكتور مواد یا وسایل آموزشی

 
 حل تدریس یا ارائه محتوامرا

 دقیقه 60 معرفی سیستم ایمنی و ژنتیک آن -1
 دقیقه  60اکتسابی(  -)ذاتی سلولیاکتسابی( و  -ستم ایمنی خونی )ذاتیبیماری های سی توارث و نقش ژنتیک در -2

 جویان با نحوه امتحانات الزامی می باشد(حضور فعال در کلاس، کوئیز، میان ترم و پایان ترم )آشنا کردن دانش پایانی(  –ارزشیابی )تکوینی 

در سامانه  از طرف استاد انجام تکالیف درسی ادن فعال سر کلاس و آمادگی در کلاس درس، پاسخ دادن به سولات، گوش د تکالیف یادگیرنده 
 .نوید 
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 طرح درس روزانه
 

دانشجویان ترم: اول                     شماره                    10-12  دوشنبهزمان برگزاری:      دانشکده: پزشکی                       چهاردهم             جلسه: 

 درس: 

  تکنیک های تشخیصی ژنتیک و پزشکی قانونی ضوع جلسه: مو
ع درس: نظری                           نیمسال: اول نو                     پزشکیمحل برگزاری: دانشکده پزشکی       دانشجویان رشته:  گروه: علوم پزشکی           

401-402 

مدرس: دکتر حسینی                                                      نفر 41تعداد دانشجویان:                         ساعت تئوری  32مدت زمان )کل ساعات(: 
 پیشنیاز: ندارد 

 موارد هدف کلی درس 

 
 

 ی اهداف رفتار

 دانشجویان در پایان جلسه باید: 
 با تکنیک های تشخیصی ژنتیک آشنایی داشته باشد. -1
 تشخیصی در غربالگری بیماری های ژنتیکی آگاهی داشته باشد.از کاربرد تکنیک های  -2
 از کاربرد کاربرد تکنیک های تشخیصی در پزشکی قانونی آگاهی داشته باشد.  -3

 پرسش شفاهی از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات آنها با موضوع جلسه -1 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 احثهسخنرانی، پرسش و پاسخ و مب شیوه تدریس 

 وایت بورد  - ویدئو پروژكتور مواد یا وسایل آموزشی

 
 مراحل تدریس یا ارائه محتوا

 دقیقه 60 تکنیک های تشخیصی در ژنتیک پزشکی -1
 دقیقه 30 یک های تشخیصی در شناسایی بیماری های ژنتیکیچند مثال از کاربرد تکن -2
 تکنیک های تشخیصی و پزشکی قانونی  -3

 حضور فعال در کلاس، کوئیز، میان ترم و پایان ترم )آشنا کردن دانشجویان با نحوه امتحانات الزامی می باشد( پایانی(  – ارزشیابی )تکوینی

در سامانه  از طرف استاد انجام تکالیف درسی سخ دادن به سولات، گوش دادن فعال سر کلاس و آمادگی در کلاس درس، پا تکالیف یادگیرنده 
 .نوید 
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 رس روزانهطرح د

 

شماره           دانشجویان ترم: اول                              10-12 دوشنبهدانشکده: پزشکی                       زمان برگزاری:      پانزدهم            جلسه: 

 درس: 

  غربالگری و مشاوره ژنتیک موضوع جلسه: 
نوع درس: نظری                           نیمسال:                      پزشکیه پزشکی       دانشجویان رشته:  محل برگزاری: دانشکد گروه: علوم پزشکی           

 402-401اول 

          مدرس: دکتر حسینی                                             نفر 41تعداد دانشجویان:                        ساعت تئوری  32مدت زمان )کل ساعات(: 
 پیشنیاز: ندارد 

 موارد هدف کلی درس 

 
 

 اهداف رفتاری 

 دانشجویان در پایان جلسه باید:
 لزوم و اهمیت  انجام غربالگری را درک کرده باشند. -1
 ع غربااگری پیش از لانه گزینی، قبل از تولد و تازه متولدین و کاربرد هر کدام آشنایی داشته باشند. با انوا -2
 مشاوره ژنتیک و مقررات آن آشنایی داشته باشند. با اهداف  -2

 
 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 پرسش شفاهی از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات آنها با موضوع جلسه -1

 سخنرانی، پرسش و پاسخ و مباحثه شیوه تدریس 

 بوردوایت  -اورهد -تشریح جسد، ویدئو پروژكتور پوستر، مولاژ، مواد یا وسایل آموزشی

 
 

 مراحل تدریس یا ارائه محتوا

 دقیقه   40در  اهمیت و موارد لزوم غربالگری -1
 دقیقه  40در  انواع تست های غربالگری قبل از لانه گزینی، قبل از تولد و تازه متولدین -2
 دقیقه  40چرایی و چگونگی مشاوره ژنتیک  -3

 میان ترم و پایان ترم )آشنا کردن دانشجویان با نحوه امتحانات الزامی می باشد(حضور فعال در کلاس، کوئیز،   پایانی(  –ارزشیابی )تکوینی 

در سامانه  از طرف استاد انجام تکالیف درسی کلاس و آمادگی در کلاس درس، پاسخ دادن به سولات، گوش دادن فعال سر  تکالیف یادگیرنده 
 .نوید 

 
 
 

 
 

 
 طرح درس روزانه

 

دانشجویان ترم: اول                     شماره                    10-12 دوشنبهدانشکده: پزشکی                       زمان برگزاری:                  شانزدهمجلسه: 
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 درس: 

  رمانی ژن دموضوع جلسه: 

نوع درس: نظری                           نیمسال:                      پزشکیمحل برگزاری: دانشکده پزشکی       دانشجویان رشته:  گروه: علوم پزشکی           

 402-401اول 

مدرس: دکتر حسینی                                                      نفر 41تعداد دانشجویان:                        ساعت تئوری  32مدت زمان )کل ساعات(: 
 پیشنیاز: ندارد 

 موارد هدف کلی درس 

 
 

 فتاری اهداف ر

 دانشجویان در پایان جلسه باید:
 با اهمیت ژن درمانی به عنوان رویکردی جدید در بیماری ها آشنا باشد. -1
 ژن درمانی آشنایی کلی داشته باشد. با روش های مهندسی ژنتیک مورد استفاده در   -2
 با مفهوم حیوانات مدل بیماری های انسانی آشنا باشد.   -3
 انواع شیوه های ژن درمانی دست یافته باشد.به دید کلی در مورد -4

 
 ارزشیابی تشخیصی )آغازین( 

 پرسش شفاهی از دانشجویان در ارتباط با اطلاعات آنها با موضوع جلسه -1

 خنرانی، پرسش و پاسخ و مباحثهس شیوه تدریس 

 وایت بورد  - پروژكتور مواد یا وسایل آموزشی

 
 

 مراحل تدریس یا ارائه محتوا

 دقیقه 20 ند بافت و سلول با تکیه بر کاربد سلول های بنیادیپیو  -1
 دقیقه 20نوترکیب و ژن درمانی  DNAفن آوری  -2
 دقیقه  30 انواع روش های ژن درمانی  -3
 دقیقه   20 یوانات مدل بیماری های انسانساخت ح  -4
 ژن درمانی    استفاده از بهبود بیماری های ژنتیکی با چند مثال از تلاش های صورت گرفته در راستای -5

 اشد(حضور فعال در کلاس، کوئیز، میان ترم و پایان ترم )آشنا کردن دانشجویان با نحوه امتحانات الزامی می ب پایانی(  –ارزشیابی )تکوینی 

در سامانه  طرف استاد از انجام تکالیف درسی آمادگی در کلاس درس، پاسخ دادن به سولات، گوش دادن فعال سر کلاس و  تکالیف یادگیرنده 
 .نوید 

 
 

 

 مشخصات استاد  -2         امتیاز بندي درس -1

     درصد از كل امتیاز  تعداد امتیاز فعالیتهاي ترمي ردیف

حث ها و طرح میزان مشارکت در ب 1
 سوال

   دکتر  سید ابراهیم حسین   استاد مسول درس 5% 1

 یاسوج. دانشکده پزشکی، طبقه دوم روبروی معاونت   مسول درس آدرس  %10 2 کوئیز، امتحان شفاهي و تکالیف  2
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 پژوهشی دانشکده پزشکی 

  09902027280   %15 3 ارائه درس برای دانشجویان  3

آدرس پست   %30 6 امتحان میان ترم 4
ونیک  : الکتر

e.hosseini@outlook.com  

    %40 8 امتحان پایان ترم 5

    %100 20 جمع

 

 شیابينحوه ارز -2

 کلاس انجام می گیرد . همراهی دانشجو با برآورد در شروع ترم: ارزشیابی اولیه   -
 انجام می گیرد . نمره( 2) و سمینار کلاسی دانشچونمره( 4) ن ترمامتحان میا ،  نمره( 4) کوئیز بادر طي ترم: ارزشیابی تکوینی در هر جلسه  -

 میانترم تا پایان جلسه ششم  -

 می باشد . نمره(  10)  از کل جلسات ارزشیابی نهائی شامل  امتحان پایان ترم در پایان ترم پایاني : -

 
 منابع -3

1. Emery's Elements of Medical Genetics  Peter Turnpenny & Sian Ellard 

2. Human Molecular Genetics    Tom Strachan & Andrew Read 

3. Human Genetics_ Concepts and Application  Ricki Lewis 

ژنتیک پزشکی  درآمدی بر کتاب .4 & مرضیه ابراهیم  سید ابراهیم حسین        


